- HEADLINE

破解翔殷大楼小区道路坑洼问题

铺好这条走进群众心坎的路

日前,五角场街道党工委、办事处收到一面由政翔殷居民 区、业委会和物业公司代表赠送的锦旗。原来,困扰居民十多年 的道路坑洼问题终于得以妥善解决。



多年难圆修路梦

翔殷路 900-910 号(翔殷大 楼) 建成于 1988 年, 有两幢 14 层 小高层住宅,212户居民。30余年 来,小区进行过多次地下管道修缮 工程,反复挖补和自然沉降造成路 面坑洼不平, 地面道板破损严重。 居民尤其是老年人走路时常被绊 倒,造成极大的安全隐患。居民热 切希望能够改变现状,彻底维修路 面,但小区维修资金严重不足,昂

贵的修缮费用从哪里来呢?

2021年9月,街道党工委副书 记、办事处主任胡琳在走访调研时, 听闻一位小区居民说道:"我们小 区什么都好,就是这条路不好,高低 不平,好多人都摔跤。"胡主任将居 民无意间说的一句话放在了心上。 她指导居民区党组织、居委会可以 申请睦邻自治项目,通过街道出一 点、业委会筹一点、共建单位加一点 的众筹方式,帮助居民实现心愿。

这几句话打开了居民区党总支

书记张莹的思路,她立即召开了小 区"三驾马车"会议,带着居委会、 业委会、物业公司的工作人员多次 勘察路面情况,在充分研究分析后 决定以集资方式对小区道路进行修 缮。政翔殷居委会向街道递交了立 项申请。

"几个一点"拨迷雾

在推进过程中,政翔殷居民区 党总支发挥党建引领作用.以"百 脑汇"议事堂协商议事平台吸纳社 区党员群众的"金点子",积极发动 群众参与;以"走百家门、知百家 情、解百家忧、暖百家心"(简称 "四百") 常态化活动引导小区居 民树立"人人有责、人人尽责、人人 享有"的意识,真心实意依靠群众: 以楼组长、志愿者等骨干力量组成 的群众工作网络强化宣传沟通,感 知回应群众关切。经过两个多月的 辛苦努力,212 户家庭中最终有超 过 95%的家庭为修缮小区道路出 一份力量。

在道路修缮项目正式启动之 前, 还有件"麻烦事"需要操心, 那 就是小区日常停放的 20 多辆机动 车怎么办。居民区党总支书记张莹 这时候想到了区人大代表,上海杨



浦百联东方商厦有限公司党总支书 记、总经理李亚琳。在她向李亚琳书 记提出小区面临的困难后, 李亚琳 书记二话没说,和紧邻小区的爱姆 意仓储公司搭上了线。爱姆意仓储 公司同意在小区道路修缮期间向小 区居民提供临时停车的便利,从而 解决了机动车辆的临时停放问题。

"烦心路"变"民心路"

"众人拾柴"的过程如此顺利, 是因为街道党工委、办事处和居民 区党组织、居委会没有"自上而下 代替小区居民决定修路这件事。修 路缘起于老百姓"自下而上"实实 在在的需求,但也不止于此,后续



小区居民全链条、全方位、全覆盖的 民主参与又为修路的顺利推进奠定 了基础、创造了条件。

在项目开工后, 政翔殷居民区 党总支、居委会、物业公司在街道社 区管理办公室等职能科室的支持下 认真做好现场调度,积极处理矛盾 问题,实时督促项目进度。从11月 12日到21日,用了短短10天的时 间, 翔殷大楼小区道路修缮项目顺 利完工,呈现在居民眼前的是一条 清清爽爽、漂漂亮亮的小区道路。在 铺设沥青当天, 小区业委会副主任 孙老伯6点多就起床了,见证了小 区面貌焕然一新的高光时刻。居民 们更是发自内心连连夸赞, 多年的 心愿终于达成。 (社区自治办)

社区 公益

"图书漂流"延续书本的价值

近日, 五角场街道开展了一场 "图书飘流 为爱而行"的主题捐书 活动。活动得到了社区居民和爱心 企业的积极响应与大力支持。其中, 上海绿账社区公益服务中心将首批 募集到的 220 本儿童青少年类图 书捐赠给万角场社区事务受理服务 中心,并根据困难对象的具体需求, 制定了一系列公益服务方案。

街道工作人员和公益组织代表 共同挑选了部分书籍,上门走访了 辖区两户困难家庭,给小朋友们送 去了水果、玩具、书籍等礼物,分享 阅读的乐趣,传递温暖,并鼓励他们 要好好学习。

通过捐赠书籍鼓励孩子们学习 文化知识,不仅能拓宽孩子们的视 野,品尝读书的乐趣,也能让他们感



受到社会的爱心和温暖。"街道组 织这样的活动很有意义,我们非常 愿意深度参与。希望通过这样的平

台把这些书带给有需要的孩子们。 继续实现书本的价值。"绿账社区 公益服务中心理事长朱嘉宸说。 街道社区服务办主任金敏娟对绿账 社区公益服务中心的善举表示感 谢,希望绿帐公益继续发挥社会组

织资源优势,促进熟人社区建设,推 动社区居民主动参与到社区治理 中,共同为建设美好和谐的五角场

今后,街道还将针对不同群体 的需求,持续开展图书捐赠和漂流 活动。此外,"兑多多"公益集市、针 对困难儿童群体的配送活动以及微 心愿认领等多种类型的公益活动也 将持续展开,温暖将会被传递到每 一户困难家庭中。

(社区服务办)

为老服务

社区老人收到暖心过冬袜

"我们想指些袜子给社区里 的困难老人……"近日,华尔科 技集团股份有限公司向五角场 街道社区困难老人捐赠了 1800 余双冬袜,在寒冬里送上一缕暖 阳。经营地在五角场商圈的爱心 企业华尔科技集团,是一家集生 产、设计、研发、销售干一体的大 型集团企业,在与五角场共同成 长发展的同时,不忘饮水思源、 感恩社会,组织开展了冬袜赠予 公益活动,以实际行动履行企业 的社会责任,为社区的困难老人 尽一份心意。

万角场街道社区事务受理 服务中心收到爱心物资后,主动 对接,及时将冬袜送到社区特 困、独居、孤寡老人以及养老院 老人们手中。

民生无小事, 枝叶总关情。 近年来不少爱心企业、爱心人士 慷慨解囊,用实际行动关爱、帮 扶困难群众。五角场街道认真贯 彻落实"人民城市人民建、人民 城市为人民"重要理念,将"我为 群众办实事"的理念融入到日常 工作,积极主动为愿意帮助社区 困难群体的爱心企业或个人搭 建平台、提供服务,用实际行动 践行为民初心,切实将百姓的生 活冷暖放在心上, 关心关爱困难 群众。 (社区服务办、宣文办)

八旬阿婆的忧心事解决了!

自2021年9月以来, 五角 场街道综合行政执法队时常接到 四平路 2100 弄一位年近八旬阿 婆打来的投诉电话,反映隔壁邻 居装修对她造成了诸多影响,让 她寝食难安。接诉后,执法队多次 安排执法人员上门检查,均未发 现隔壁户装修存在违法行为。但 阿婆仍担心隔壁装修会影响到自 己家,心结一直没能解开。

邻里矛盾往往都是一点-点积累出来的。执法队领导本着 百姓事无小事的原则,再一次指 派经验丰富、业务能力强的执法 人员上门化解矛盾。执法人员上 门后与阿婆进行了详谈,阿婆表 示担心隔壁装修会引起自家墙 体开裂、渗水等问题,故一直投 诉并反对隔壁装修。

为解决阿婆最担心的问题, 执法人员再一次和装修业主进 行了沟通:"隔壁阿婆年纪大了, 远亲不如近邻,装修原本是喜 事,就不要太计较得失。"经再三

劝说,最终该业主在执法人员的 见证下当面向阿婆作出承诺: "如果因自己家装修给阿婆家造 成损失,会帮阿婆解决的。"至此 终于消除了阿婆的担忧。

阿婆对综合行政执法队的 调解感到非常满意,一直说要给 执法人员送上感谢礼物,均被执 法人员婉拒。近日,八旬阿婆在 家人的陪同下将一面写着"秉公 执法,为民解忧"的锦旗送到五 角场街道综合行政执法队,向执 法队表示感谢。

五角场街道综合行政执法 队每天都会接到不少投诉,像此 类看似小事的投诉也不在少数。 每每遇到这类投诉,一线执法人 员都会用"百姓事无小事,群众 的诉求就是我们的使命"的理念 来激励自己,面对社区问题.积 极充当润滑剂角色,努力协调邻 里矛盾,用实际行动诠释"人民 城管为人民"的职业美德。

(街道综合行政执法队)

一广而告之

"中国红"邮筒亮相五角场

街道设立两个"人民建议征集邮筒"

为贯彻落实《上海市人民建议 征集若干规定》,营造全社会参与 人民建议征集的良好氛围,近日,五 角场街道在创智坊社区睦邻中心-楼大厅(伟康路 129 号)、街道社 区事务受理中心一楼大厅(政通路 100 弄 11 号)2个点位分别投放设 "人民建议征集邮筒"

这些圆柱形立式邮筒以"中国 红"为底色,外形近似于常见的邮 政绿色邮筒,投递口上方印有"上 海人民建议征集"字样。下方亚克 力开放槽里配有纸质人民建议征集 单和水笔供填写, 市民可以将填写 好的征集单直接投入邮筒中,也可 以使用"随申办 App"扫描邮筒上 的二维码后选择杨浦区人民建议征 集信箱进行在线填写。不过,需要提 醒的是,邮筒主要收集市民的建议, 有关投诉、请求、举报类的信件可以 通过其他相关渠道投递。

工作人员每个工作日都会对 邮筒内的信件进行查收,及时做好 登记、处理、反馈、上报各环节工 作,对于其中有价值的建议将予以 充分吸纳,加快建议转化落地。今 年,五角场街道提交的《关于加强 家用废弃医疗器械管理的建议》和 《关于加强杨浦老旧小区建筑垃圾 堆放管理的建议》分别获得市、区 两级党政领导批示肯定,被评为优 秀建议。

无论您是生活在五角场亦或是 在五角场工作、学习,都可以将自己 对五角场未来发展的想法、建议通 过来信告诉我们。您的"金点子"将



成为社会治理的"金钥匙",五角场 人民建议征集邮筒等你来打卡。

(社区平安办[信访办])